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Мета: розробити апарат та спосіб електромагнітної біорезонансної терапії запальних інфекційних захворювань. 
Матеріал і методи: аналіз науково-медичної літератури та інформаційних джерел із питань висвітлення впливу елек-
тромагнітних полів на біооб’єкти, систематизація та узагальнення результатів з теми дослідження. 
Результати: розроблено апарат та спосіб електромагнітної біорезонансної терапії із визначенням частоти власних 
коливань збудників захворювання з подальшим генеруванням примусових імпульсів за величиною їх частоти, що спів-
падає з біорезонансною частотою. 
Висновки: визначення частоти власних коливань збудників захворювання і подальше генерування примусових ім-
пульсів за величиною їх частоти, що співпадає з біорезонансною частотою, багатократно підвищує терапевтичний 
ефект лікування і одночасно зменшує тривалість як кожного циклу дії примусово генеруємих імпульсів, так і загальний 
час лікування захворювання.
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Вступ

Багаторічні досліджень вчених показали, що абсолют-
но всі живі істоти випромінюють електромагнітні хвилі. Ді-
апазон частот, що випромінюється людиною, коливається 
від 1520 до 9460 кГц, а патогенні (цвілеві грибки, віруси, 
бактерії, черви, кліщі) мають діапазон від 30–900 кГц [3]. 
Багато захворювань тісно пов'язані з наявністю в організмі 
паразитарних, бактеріальних і вірусних агентів, як інфек-
ційних, так і тих, що живуть у різних органах у стані симбі-
озу з тканими структурами цього органу [8]. Для того, щоб 
придушити ті чи інші агенти, зовсім необов'язково вводити 
в організм антибіотики, тобто використовувати далеко не 
нешкідливі для організму методи хіміотерапії [6]. Профі-
лактичні міри, використання різного роду вакцин і антибі-
отиків, противірусних і протигрибкових препаратів не при-
водить до повного знищення зазначених захворювань. Це 
пов´язане з появою резистентних штамів мікроорганізмів 
і розвитком алергічних реакцій на медикаменти. Постійно 
створюються медичні препарати з більш широким спек-
тром дії, які мають, у той же час, значні протипоказання 
до їхнього застосування у досить широкого кола пацієнтів 
та побічні ефекти. Тому медицина в боротьбі із зазначени-
ми захворюваннями все більшу увагу приділяє немедика-
ментозним методам їх лікування. Одним із таких методів у 
теперішній час є низькочастотна електромагнітна терапія, 
заснована на дії випромінювання примусово генеруємих 
електромагнітних імпульсних коливань визначеної час-
тоти, форми й амплітуди у режимі біорезонансу на різні 
види збудників захворювань [1].

Знаючи частоти метаболічної активності тих чи інших 
агентів, можна впливати на них частотними коливаннями, 
які будуть порушувати їх власні ритми і тим самим пригні-
чувати їх нормальну метаболічну активність. Як показують 
відповідні дослідження, такі дії абсолютно нешкідливі для 
людського організму. Частоти паразитів та інших патоген-
них організмів лежать в діапазоні від 30 до 900 кГц. Резо-

нансні частоти структур людського організму – у діапазоні 
1–10 мГц. Шкідливі для організму людини частоти лежать 
у діапазоні більше 1 мГц. Дослідження довели, що вплив 
електромагнітним полем вкрай низького діапазону 3–30 
Гц (електромагнітний вакуум) впливає на питому швид-
кість асиміляції карбонатного вуглецю в інтервал часу, 
протягом якого не спостерігається видимий розвиток мі-
кроорганізмів після інфікування. Вплив електромагнітним 
полем в діапазоні від 30 кГц до 100 кГц на мікроорганіз-
ми викликає агресію паличкоподібних бактерій і збільшує 
розмноження [7].

За рахунок дії таких електромагнітних імпульсних ко-
ливань на зону локалізації збудників захворювання або 
окремі органи і системи організму послаблюються за-
хисні функції патогенних мікроорганізмів, порушується 
їх метаболізм, регуляція біохімічних процесів і виконання 
ними біологічних функцій, зменшується кількість утворю-
ємих ними ендотоксинів і продуктів їх життєдіяльності. 
При цьому функція органів і систем організму людини не 
порушується [5]. 

Відомо, що живі клітини, органи живих істот, мікро-
організмів представляють собою коливальні контури з 
визначеною електричною ємністю та опірністю, та володі-
ють такими властивостями, як індуктивність і здатність ге-
нерувати та випромінювати власні імпульси електромаг-
нітного поля, яке утворюється навколо них з визначеною 
для різних контурів частотою й амплітудою. Джерелом 
цих імпульсів є біохімічні процеси та метаболічна актив-
ність клітин макро- або мікроорганізмів [6]. 

Відомі способи електромагнітної біорезонансної те-
рапії запальних інфекційних захворювань пов´язані з гене-
руванням примусових низькочастотних електромагнітних 
імпульсів з частотою, що відтворює біорезонансну часто-
ту власних коливань збудників захворювань поза межами 
організму і направленої дії зазначених примусових елек-
тромагнітних імпульсів через біологічно активні точки або 
біоактивні зони локалізації збудників захворювань.
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У теперішній час у медичній практиці застосовується 
спосіб електромагнітної низькочастотної терапії, засно-
ваний на дії короткими електромагнітними імпульсами від 
0,1 до 100 мс, з током від 0,1 до 100 мА через електроди на 
біологічно активні точки тіла людини (пат. RU № 2164424, 
А61N2/04, 2001) [2]. Але недоліком даного способу ліку-
вання є обмежені його властивості: він придатний тільки 
для нормалізації функціонального стану органів і систем 
людини, що порушені у результаті захворювання, і не 
впливає на етіологічні фактори запальних захворювань, 
що викликані інвазією патогенних та умовно патогенних 
мікроорганізмів – бактеріями, найпростішими, мікроско-
пічними грибками, вірусами. Усе вищезазначене подо-
вжує строки лікування, не дозволяє досягти стійкої ремісії 
та скорочує період ремісії захворювання, що обмежує за-
стосування даного способу лікування.

З метою впливу на збудників запальних інфекційних 
захворювань нині поширений спосіб електромагнітної 
біорезонансної терапії, заснований на попередньому клі-
нічному аналізі виду збудника або збудників захворюван-
ня, визначенні розрахункового діапазону власних частот 
і амплітуди електромагнітних коливань зазначених збуд-
ників і зони їх локалізації, та подальшої багатоциклової 
дії через напрямну антену на зазначену зону примусово 
генеруємих за межами організму низькочастотних елек-
тромагнітних імпульсів з частотою, що відтворює біоре-
зонансну частоту власних коливань збудників за заданою 
програмою (пат. RU № 2055604, А61М37/00; А61N2/04, 
1996) [9]. Такий спосіб електромагнітної терапії дозволяє 
позбавити організм людини від збудників захворювання 
шляхом обробки зони їх локалізації примусово генеруєми-
ми за межами організму електромагнітних імпульсних ко-
ливань. У той же час, різна інвазивність та особливості ме-
таболічних процесів у збудників запальних захворювань у 
комбінації з особливостями фізичного стану, ступеня іму-
нітету та перебігу патологічного процесу у пацієнтів не до-
зволяють точне визначення технічними засобами фізичної 
характеристики власних коливань зазначених збудників, 
а отже, і генерацію примусових електромагнітних імпуль-
сних коливань та адекватну обробку ними зони локаліза-
ції збудників запальних інфекційних захворювань [4]. Це 
примушує багатоциклову обробку зони локалізації збуд-
ників електромагнітними імпульсними коливаннями ви-
конувати шляхом послідовного збільшення їх частот від 
початкової малої величини до більшої кінцевої величини 
за кожний цикл обробки зони. При цьому передбачається, 
що при якійсь частоті таких генерованих імпульсів остан-
ня буде співпадати з частотою власних коливань збудни-
ків і наступить біорезонанс коливань мікроорганізмів, що 
обумовлює бактерицидний або бактеріостатичний ефект. 
Ефективність такої терапії, а також тривалість процеду-
ри залежить від кількості збігів частоти власних коливань 
збудників і примусово генеруємих імпульсних коливань, 
тобто тривалості явища біорезонансу. Чим більше буде 
здійснюватися явищ біорезонансу за одиницю часу, тим 
більшим і швидшим буде бактеріостатичний або бакте-
рицидний ефект електромагнітної терапії. Крім того, при 
виконанні такої терапії амплітуда біорезонансної частоти 
власних коливань збудників може коливатися у досить 
малих значеннях від висхідної величини, що не буде пози-
тивно позначатися на результатах терапії внаслідок недо-
статньої бактерицидної або бактеріостатичної дії на збуд-
ників. З іншого боку, надто велика амплітуда резонансних 
частотних коливань не виключає можливість руйнування 

тканин органів людини. Контроль за визначеною вели-
чиною амплітуди електромагнітних коливань збудників 
захворювання у відомому способі біорезонансної терапії 
не передбачається, що також негативно позначається на 
якості лікування.

Мета дослідження: розробити апарат та спосіб 
електромагнітної біорезонансної терапії запальних ін-
фекційних захворювань, що забезпечує точне визначення 
частоти і амплітуди власних коливань збудників захво-
рювання в момент їхнього біорезонансу та непереривне 
генерування примусових імпульсних коливань тільки на 
визначеній частоті та заданій амплітуді власних коливань 
збудників, що сприяє значному збільшенню кількості си-
лових ударів по них за одиницю часу терапії, зменшенню 
загального часу терапії та збільшенню ефективності ліку-
вання.

Матеріал і методи дослідження

Аналіз науково-педагогічної літератури та інформа-
ційних джерел із питань висвітлення впливу електромаг-
нітних полів на біооб’єкти, систематизація та узагальнен-
ня результатів з теми дослідження.

Результати дослідження

Нами розроблений та запропонований для викорис-
тання у медицині апарат та спосіб для електромагнітної 
біорезонансної терапії запальних інфекційних захворю-
вань, який передбачає на перших циклах багатоциклової 
дії примусово генеруємих електромагнітних імпульсів ви-
значити та зафіксувати частоту їх коливань у режимі біо-
резонансу власних електромагнітних коливань збудників 
при визначеній амплітуді, і наступну терапію здійснювати 
у режимі зафіксованих частот примусово генеруємих ім-
пульсів, і, таким чином, сприяти скороченню тривалості 
процедур та підвищенню якості такої терапії (рис. 1).

Рис. 1. Апарат для електромагнітної біорезо-
нансної терапії інфекційних запальних захворювань

Поставлене завдання вирішується тим, що у спосо-
бі електромагнітної біорезонансної терапії інфекційних 
запальних захворювань, заснованому на попередньому 
аналізі типу збудника захворювання, визначенні розра-
хункового діапазону власних частот і амплітуди електро-
магнітних коливань збудника та зони їх локалізації, і по-
дальшої багатоциклової дії через напрямну антену на 
зазначену зону примусово генеруємих низькочастотних 
електромагнітних імпульсів з частотою, що відтворює 
біорезонансну частоту власних коливань збудників, за 
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заданою програмою, згідно з корисною моделлю на пер-
ших циклах дії примусово генеруємих електромагнітних 
імпульсів визначають їх частоту, при якій виникає біоре-
зонанс власних коливань збудників, а на наступних ци-
клах дію генеруємих імпульсів здійснюють за величиною 
їх частоти коливань, що відтворює біорезонанс власних 
коливань збудників, при цьому амплітуда коливань біоре-
зонансної частоти мусить бути в межах 1,5–2,5 висхідної 
амплітуди цих коливань.

Визначення частоти власних коливань збудників за-
хворювання на перших етапах дії примусово генеруємих 
електромагнітних імпульсів у режимі біорезонансу влас-
них коливань збудників і подальше генерування примусо-
вих імпульсів за величиною їх частоти, що співпадає з біо-
резонансною частотою, багаторазово підвищує терапев-
тичний ефект лікування і одночасно зменшує тривалість 
як кожного циклу дії примусово генеруємих імпульсів, так 
і загальний час лікування захворювання.

Відслідковування амплітуди власних коливань збуд-
ників при дії на них примусово генеруємих електромаг-
нітних імпульсів, та проведення електромагнітної терапії 
в умовах, коли амплітуда власних коливань збудників в 
умовах їх біорезонансу мусить бути в межах 1,5–2,5 від 
висхідної амплітуди власних коливань, забезпечує опти-
мальну бактерицидну дію на збудників, не створює умов 
для ушкодження органів і підтримує баланс мікробіоти 
(корисної мікрофлори) в організмі людини.

Спосіб електромагнітної біорезонансної терапії за-
пальних інфекційних захворювань здійснюється наступ-
ним чином. Попередньо перед зазначеною терапією здій-
снюють аналіз типу збудників захворювання (бактерій, 
найпростіших, мікроскопічних грибків, вірусів тощо) та 
визначають за офіційними табличними даними методич-
них рекомендацій щодо електромагнітної терапії, розра-
хунковий частотний діапазон електромагнітних коливань 
збудників захворювання F

з
 і висхідну їх амплітуду А

в
, а та-

кож зону локалізації збудників. За допомогою мікропро-
цесора через клавіатуру керування складають програму 
лікування, яка полягає у багатоцикловій дії на зону лока-
лізації збудників захворювання примусово генеруємих за 
допомогою генератора низькочастотних електромагніт-
них імпульсів F

г
 з поступово збільшуваною за величиною 

частотою від начальної частоти F
н
 до кінцевої частоти F

к
 

протягом перших двох-трьох циклів дії зазначених ім-
пульсів. При цьому протягом одного або декількох циклів 
дії примусово генеруємих імпульсів спостерігається збіг 
їх частот з частотами власних коливань збудників F

в
. Це 

на індикаторі апарату фіксується як момент біорезонан-
су коливань збудників, при якому амплітуда їх коливань 
А

р
 збільшується у 1,5–2,5 рази у порівнянні з висхідною їх 

величиною А
в
. Момент досягнення цільової амплітуди біо-

резонансу контролюється датчиком біорезонансу, який 
посилає сигнал на модуль переривання генерації при-
мусових електромагнітних імпульсів, який, у свою чергу, 
фіксує цю частоту, що збігається з частотою F

в
 власних 

коливань збудників, у блоці пам´яті.
На наступних циклах терапії генератор виробляє 

електромагнітні імпульси з частотою коливань F
р
, що від-

повідає частоті електромагнітних коливань збудників у 
момент їх біорезонансу, при яких значно збільшується 
амплітуда А

р
 їх коливань, що створює умови, які негатив-

но позначаються на функціонуванні збудників в організмі 
людини (рис. 2).

Досягнення амплітуди А
р
 власних електромагнітних 

коливань збудників захворювання в момент їх біорезо-
нансу, яка мусить перевищувати висхідну амплітуду А

в
 у 

1,5–2,5 рази, забезпечує належну бактерицидну дію при-
мусово генеруємих імпульсів і не створює умов для ушко-
дження органів і корисної мікрофлори організму людини. 
При цьому тривалість кожного сеансу такої терапії скла-
дає у межах 15–20 хвилин, а загальний термін лікування 
становить 6–10 сеансів.

Клінічний випадок.
Пацієнт С., 32 років, чоловічої статі, пред´являв скарги 

на біль у животі, випорожнення 5–6 разів на добу зі слизом 
і кров'ю, схуднення, загальну слабкість, зниження працез-
датності. Хворіє 3 роки з періодичними (1–2 рази на рік) 
загостреннями, що виникають після погрішності в харчу-
ванні і психоемоційного напруження. Клінічний діагноз: 
Неспецифічний виразковий коліт, хронічний рецидивую-
чий перебіг, стадія загострення, середньо-тяжка форма. 
Дані копрограми: консистенція калу кашкоподібна, реак-
ція лужна, домішка слизу і крові. При мікроскопії виявлені 
м'язові волокна, неперетравлена клітковина, крохмальні 
зерна, йодофільна флора; значна кількість лейкоцитів, 
еритроцитів, клітин кишкового епітелію. Аналіз калу на 
виявлення золотавого стафілокока (Staphylococus aureus) 
позитивний. За табличними рекомендаціями діапазон 
власних коливань золотавого стафілококу: 352000 кГц – 
357200 кГц. 

Пацієнту С. була призначена електромагнітна низь-
кочастотна терапія з частотою примусово генеруємих 
електромагнітних імпульсів, що збільшувались протягом 
одного циклу: початкова частота – 352000 кГц, кінцева – 
357200 кГц, ступінь збільшення частоти – 10 Гц. На першо-
му циклі терапії був визначений біорезонанс з амплітудою 
А

р
 коливань збудника, що перевищував висхідну ампліту-

ду А
в
 у 1,5–2,5 рази, при досягненні частоти коливань F

р 

примусово генеруємих імпульсів 356970 кГц і збігалась з 
аналогічною частотою коливань збудників. На подальших 
циклах дії примусово генеруємих імпульсів здійснювався 
вплив через напрямну антену на зону проекції кишечника 
з частотою 356970 кГц, тривалість процедури двадцять 
хвилин. Процедури призначалися через день, загальна 
кількість процедур – 7. Після проведеного електромаг-
нітної біорезонансної терапії загальний стан хворого по-
кращився, зменшились клінічні прояви хвороби, повторна 
копрограма свідчить про відсутність золотавого стафіло-
коку у калових масах.

Рис. 2. Сполучені діаграми електромагнітних 
імпульсних коливань: F

з
 – власних коливань збуд-

ників захворювання, F
г
 – примусово генеруємих 

у зону їх локалізації електромагнітних 
низькочастотних імпульсів
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Висновки / Дискусія

Визначення частоти власних коливань збудників 1. 
захворювання і подальше генерування примусових ім-
пульсів за величиною їх частоти, що співпадає з біорезо-
нансною частотою, багатократно підвищує терапевтич-
ний ефект лікування і одночасно зменшує тривалість як 
кожного циклу дії примусово генеруємих імпульсів, так і 
загальний час лікування захворювання.

Спостереження за станом здоров´я пацієнтів, які 2. 
пройшли повний курс електромагнітної терапії за запро-
понованою методикою свідчать про високу ефективність 
лікування, загальна тривалість лікування при цьому змен-
шується у 1,5–1,85 рази. 

Перспективи подальших досліджень. Перспек-
тивним є розробка апарату та способу ультразвукового 
впливу при запальних інфекційних захворюваннях.

Конфлікт інтересів. Автори заявляють, що немає конфлікту інтересів, який 
може сприйматися таким, що може завдати шкоди неупередженості статті. 
Джерела фінансування. Ця стаття не отримала фінансової підтримки від 
державної, громадської або комерційної організацій.
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Аннотация. Владимир Грунский, Сергей Калмыков, Юлия Калмыкова. Особенности применения электромагнитной 
биорезонансной терапии воспалительных инфекционных заболеваний. Цель: разработать аппарат и способ 
электромагнитной биорезонансной терапии воспалительных инфекционных заболеваний. Материал и методы: анализ научно-
медицинской литературы и информационных источников по вопросам освещения влияния электромагнитных полей на биообъекты, 
систематизация и обобщение результатов по теме исследования. Результаты: разработан аппарат и способ электромагнитной 
биорезонансной терапии с определением частоты собственных колебаний возбудителей заболевания с последующим генериро-
ванием принудительных импульсов по величине их частоты, которая совпадает с биорезонансною частотой. Выводы: определение 
частоты собственных колебаний возбудителей заболевания и дальнейшее генерирование принудительных импульсов по величине 
их частоты, которая совпадает с биорезонансной частотой, многократно повышает терапевтический эффект лечения и одновремен-
но уменьшает продолжительность как каждого цикла действия принудительно генерируемых импульсов, так и общее время лечения 
заболевания.

Ключевые слова: электромагнитная биорезонансная терапия, воспалительные инфекционные заболевания.

Abstract. Vladimir Grunskiy, Sergey Kalmykov & Yuliya Kalmykova. Features of the application of electromagnetic 
bioresonant therapy of inflammatory infectious diseases. Purpose: to develop an apparatus and method for electromagnetic 
bioresonance therapy of inflammatory infectious diseases. Material & Methods: analysis of scientific and medical literature and information 
sources on the coverage of the influence of electromagnetic fields on biological objects, systematization and generalization of the results on 
the research topic. Results: an apparatus and method for electromagnetic bioresonance therapy with the determination of the frequency of 
natural vibrations of the causative agents of the disease with the subsequent generation of forced pulses by the magnitude of their frequency, 
which coincides with the bioresonant frequency, were developed. Conclusions: the determination of the frequency of natural oscillations of 
the causative agents of the disease and the further generation of forced pulses by the magnitude of their frequency, which coincides with the 
bioresonant frequency, significantly increases the therapeutic effect of treatment and at the same time reduces the duration of each cycle of 
action of the forcedly generated pulses, as well as the total time of treatment of the disease.

Keywords: electromagnetic bioresonance therapy, inflammatory infectious diseases.
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